Rojas novada dome izsludina atklāto ideju metu konkursu.

Rojas novada Dome ir izsludinājusi atklāto ideju metu konkursu “Rojas novada pašvaldības īpašumu Selgas ielā14 un 14E, Rojā, Rojas novadā rekonstrukcijai un labiekārtošanai”, lai noskaidrotu veiksmīgāko un pievilcīgāko vizuālo risinājumu bijušās autoostas teritorijas labiekārtošanai un ēkas fasādes atjaunošanai. Tā iegūstot labiekārtotu un vizuāli pievilcīgu autobusu pieturvietu, sakārtotu vidi Rojas centrā, kas rezultātā varētu kļūt par tūristu pieturas punktu Rojā. Konkurss norisinās no  2014. gada 27. marta līdz 2014. gada 28.aprīlim. 

Konkurss ir atklāts un notiek vienā kārtā, kas noslēdzas ar labākā ideju metu iesniedzēja paziņošanu un apbalvošanu.  Ideju meti tiek gaidīti no arhitektūras un dizaina jomā strādājošajiem arhitektiem profesionāļiem, mākslas, arhitektūras, ainavu arhitektūras speciālistiem, kā arī šajās sfērās studējošām personām.

Konkursa mērķis ir izvēlēties labāko ideju Rojas novada pašvaldības īpašumu Selgas ielā 14 un 14E Rojā, Rojas novadā rekonstrukcijai un labiekārtošanai, kā arī tiem pieguļošo nekustamo īpašumu labiekārtošanai, paredzot bijušās autoostas nojumes demontāžu un nojumju/es izveidošanu autobusu pieturvietās un vizuālais risinājums visai bijušai autoostas ēkas fasādei. Paredzami soliņi – atpūtas vieta, atkritumu tvertnes, apgaismojuma risinājumi, informācijas stends, jāpiedāvā Rojas novada identitātes „odziņa”,  idejas kioska esamībai/ pielietojamībai un pie bijušās autoostas ēkas esošā uzkalniņa labiekārtošanai.

Vizuālajā risinājumā vēlams ņemt vērā Rojas novada vēsturiskās vērtības un attīstības ciklus, kā arī cilvēku asociācijas. Dizaina risinājumam jābūt atbilstošam konkrētās pilsētvides raksturam un mērogam.

Projekta realizēšanai Rojas novada pašvaldība plāno piesaistīt Eiropas Savienības fondu finansējumu.
 Ar konkursa nolikumu un tā saistošajiem pielikumiem varat iepazīties arī mājas lapā www.roja.lv, sadaļā „Dokumenti”, „Konkursi”.
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