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Izdarīt Iepirkuma procedūras „Jaunu kanalizācijas tīklu izbūves un pārbūves darbi Rojā” iepirkuma Id. nr. SIA „Rojas DzKU” 2018/10 nolikumā (apstiprināts SIA „Rojas DzKU” Iepirkuma komisijas 2018. gada 19.jūlija sēdes protokols Nr.4) šādus grozījumus:

1. Izteikt 4.3. apakšpunktu šādā redakcijā:
„4.3. Būvdarbu maksimālais izpildes termiņš – 10 kalendārie mēneši no ieraksta būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi.”

2. Izteikt „C” pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 3.sadaļas 1.punktā noteikto šādā redakcijā:
„Izpildītājs nodrošina savlaicīgu un kvalitatīvu Būvdarbu veikšanu. Izpildītājs Būvdarbus pilnībā veic un nodod Būvobjektu Pasūtītājam 10 (desmit) kalendāro mēnešu laikā no ieraksta būvatļaujā par būvdarbu uzsākšanas nosacījumu izpildi.”

3. Aizstāt 5.1.2. apakšpunktā skaitli un vārdu „24.jūlijam” ar skaitli un vārdu „6.augustam”;
4. Aizstāt 5.1.3. apakšpunktā skaitli un vārdu „24.jūlijā” ar skaitli un vārdu „6.augustā”;
5. Aizstāt 5.3.8. apakšpunktā „e” sadaļā skaitli un vārdu „24.jūlijam” ar skaitli un vārdu „6.augustam”;

6. Svītrot 7.10. punktu un tā 7.10.1. un 7.10.2. apakšpunktus. 

7. Izteikt 9.2.1. apakšpunktu šādā redakcijā:

„Nolikuma 7.1. apakšpunkta prasības neattiecināmību Pretendents apliecina ar atbilstoši aizpildītu un parakstītu Pieteikumu dalībai iepirkuma procedūrā (D1 pielikums) un Persona uz kuras iespējām Pretendents balstās – ar atbilstoši aizpildītu un parakstītu Apakšuzņēmēju/Personas, uz kuru iespējām pretendents balstās, apliecinājumu (D7 pielikums).

8. Svītrot 9.2.2., 9.2.3., 9.2.4. un 9.2.5. apakšpunktus. 

9. Izteikt 9.2.6. apakšpunktu šādā redakcijā:

„Ja Pretendents ir personālsabiedrība, tad 9.2.1. punktā norādītais jāiesniedz personālsabiedrības un visiem personālsabiedrības biedriem savukārt, ja Pretendents ir personu apvienība- par visiem personu apvienības dalībniekiem.”

10. Izteikt 9.2.7. apakšpunktu šādā redakcijā:

„Ja Pretendents vai Persona, uz kuras iespējām balstās Pretendents, ir reģistrēta ārvalstīs, tas iesniedz kompetentas ārvalstu atbildīgo iestāžu izziņas par nodokļu parādu neesamību. Ja ārvalstīs minētās izziņas netiek izdotas, tās aizstāj ar zvērestu, ko notariāli apliecina zvērināts notārs tā reģistrācijas (pastāvīgās dzīvesvietas) valstī.”
11. Svītrot D 5 pielikumā (CV veidne) 3.apakšpunktā norādīto prasību pretendenta piedāvātajam speciālistam „Izglītība”.
12. Aizstāt D 5 pielikumā (CV veidne) apakšpunkta „4” numerāciju ar skaitli „3”. 

13. Papildināt „C” pielikuma „Iepirkuma līguma projekts” 3.sadaļu „Būvdarbu veikšana” ar punktiem 29. un 30. šādā redakcijā:
„29. punkts. Ja Būvdarbu veikšanas laikā rodas nepieciešamība veikt izmaiņas darbu apjomos un, ja, ieslēdzamie darbi ietver pozīcijas, kas nav minētas darbu apjomos un nav pielīdzināmi kādam no Būvprojekta izmaksu aprēķina (tāmes) darba veidam, tad izmaksas nosaka atbilstoši esošai tirgus situācijai, piemērojot Būvprojekta izmaksu aprēķinā (tāmē) paredzētās pieskaitāmās izmaksas. Izpildītājs iesniedz vismaz 2 ražotāju/piegādātāju piedāvājumus esošai pozīcijai. Pasūtītāja pārstāvis (būvuzraugs) izvērtē attiecīgās pozīcijas atbilstību esošai tirgus situācijai. Par tirgus cenām vienojas abas Iepirkuma līguma slēdzējas Puses, ja nepieciešams pieaicinot Latvijas Būvinženieru savienības nozīmētu ekspertu.

„30.punkts. Ja Pasūtītājam  ir nepieciešami papildu Būvdarbi, kuri sākotnēji netika iekļauti iepirkuma līgumā, tas var slēgt līgumu par papildu Būvdarbu saņemšanu ar noslēgtā iepirkuma līguma izpildītāju, ja vienlaikus izpildās šādi nosacījumi: 
a) šie papildu Būvdarbi neparedzamu apstākļu dēļ kļuvuši nepieciešami iepriekš noslēgtā iepirkuma līguma izpildei (Pasūtītājs saglabā pierādījumus par apstākļiem, pamatojoties uz kuriem konstatēti neparedzamie apstākļi, kuru dēļ papildu Būvdarbi nav iekļauti noslēgtajā iepirkuma līgumā. Vērtējot neparedzamos apstākļus, ņem vērā to, ko Pasūtītājs objektīvi nevarēja paredzēt, nevis to, ko faktiski neparedzēja. Proti: Apstākļi, kas var tikt kvalificēti kā neparedzami: 
- avārijas, katastrofas u.tml.; 
– apstākļi, ko izraisījušas trešās personas, piemēram, jaunas prasības tiesību aktu ieviešanas rezultātā; 
– tehniskas dabas apstākļi: pazemes avoti, zinātnisko pētījumu rezultātā noteiktas stingrākas drošības prasības u.tml.).
b) papildu Būvdarbus nevar tehniski vai ekonomiski nodalīt no noslēgtajā iepirkuma līgumā vai vispārīgajā vienošanās paredzētajiem Būvdarbiem, vai arī papildu Būvdarbi ir būtiski nepieciešami noslēgtā iepirkuma līguma izpildei, kaut arī tos iespējams nodalīt no šajā iepirkuma līgumā paredzēto būvdarbu izpildes.

14. Papildināt A pielikuma (Tehniskā specifikācija) 1.4.1.apakšpunktu šādā redakcijā: 

„1.4.1. Pasūtītājs, izvērtējot darbu izslēgšanas prioritāti, gadījumā ja, pastāvēs risks, un finansējums nebūs pietiekams visa iepirkuma apjoma realizēšanai, plāno atteikties no 2 (divu) kanalizācijas sūkņu staciju rekonstrukcijas un kanalizācijas tīklu pārbūves prioritārā secībā:
1. Pārbūvējamā kanalizācijas sūkņu stacija (KSS) Selgas ielā 3.
2. Pārbūvējamā kanalizācijas sūkņu stacija (KSS) Ostas ielā 1.
3. Kanalizācijas tīklu pārbūve Celtnieku ielā (200 m).
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