Rojas novada domes iepirkums „Video novērošanas sistēmas piegāde un uzstādīšana Rojā, Rojas novadā”, identifikācijas Nr. RND2018/9/LAT-LIT.

Atbildes uz pretendentu uzdotajiem jautājumiem.
1. jautājums.

Iepirkuma nolikuma 2. pielikumā sadaļā “Aprīkojums un darbi” ir norādīts: “Tā kā šīs iekārtas atbalsta PoE savienojumu, tiks izmantots PoE barošanas bloks, kas caur interneta vadu (CAT6) tām pievadīs strāvu un signāla savienojumu.”.  Savukārt, Iepirkuma nolikuma 4. pielikumā, ir uzzīmēta shēma, kur kameras tiek iebarotas no viena 8portu POE komutatora. Šāds komutators nav iekļauts Iepirkuma nolikuma tehniskās specifikācijas tabulā, bet šīs tabulas 19. punktā ir prasīts komutators “NET SWITCH 8PORT 1000M”, turklāt šeit nav norādīts, ka komutatoram ir jābūt ar POE. Lūdzam precizēt komutatora tipu un slēguma shēmu?
Atbilde:
Komutators nav nepieciešams POE. Katrai kamerai ir paredzēts atsevišķs POE barošanas bloks.
2. jautājums.

Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma tehniskās specifikācijā 20.punktā ir izvirzīta šāda prasība: 

	20
	Bezvadu savienojums kameru datu pārraidei 
	kompl.
	4,00


Vai pareizi saprotam, ka viens komplekts “Bezvadu savienojums kameru datu pārraidei” nozīmē raidošo antenu ar barošanas bloku? Bet, ja komplekts ir domāts 2 (divas) antenas, kas raida viena otrai, tad lūdzam skaidrot Iepirkuma pielikumā pievienotajā failā: “Antenas_kameras_atrasanas_vieta.docx” iekļautajos attēlos domātās divas antenas. Kur šajā gadījumā ir plānots izmantot 3 (trīs) atlikušos komplektus?
Atbilde:
Katrai kamerai paredzēts savs bezvadu komplekts. Datu apjoms, kuru kameras izmanto pilnā izšķirtspējā ierakstam un tiešsaistes monitoringam ir tik liels, ka ražotājs iesaka izmantot ne vairāk kā divas lēcas uz vienu bezvadu savienojuma antenu komplektu.
3.jautājums.

Lūdzam skaidrot Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma tehniskās specifikācijas 9.punktā iekļautā barošanas bloka tehniskos parametrus. Lūdzam norādīt barošanas bloka parametrus - spriegums, strāvas stiprums, un paredzēto pielietojumu.
Atbilde:
Pretendentam jāpiedāvā savs risinājums, ņemot vērā iepirkuma specifikāciju.
4.jautājums.

Lūdzam skaidrot Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma tehniskās specifikācijā 14. punktā iekļautā infrasarkanā prožektora tehniskos parametrus. Lūdzam norādīt infrasarkanā prožektora gaismas starojuma leņķi un starojuma attālumu.
Atbilde:

Leņķi norādīti kameras lēcu specifikācijā.
5.jautājums.

Lūdzam skaidrot, kā tiks nodrošināta elektrobarošana visām Iepirkuma nolikuma 2.pielikuma tehniskajā specifikācijā prasītajām iekārtām, jo tehniskajā specifikācijā nav prasīts elektobarošanas kabelis? Vai pareizi saprotam, ka elektrobarošanas pievadi nodrošina Pasūtītājs? Ja tomēr paredzēts, ka elektrobarošanu pievada Izpildītājs, tad lūdzam norādīt vēlamo kabeļa tipu un garumu, lai pretendenti var aprēķināt un iekļaut piedāvājumā šīs izmaksas.
Atbilde:

Elektrobarošanu nodrošina pasūtītājs.
6. jautājums.
Lūdzam apstiprināt, vai pareizi saprotam, ka Iepirkuma nolikuma 4.6.punktā norādītā kvalifikācijas prasība attiecas tikai uz ārvalstu speciālistiem un pretendentam, kurš neplāno līguma izpildē piesaistīt ārvalstu speciālistus, nav nepieciešams norādīt pilnīgi nekādu informāciju par speciālistu būvdarbu vadīšanā? Jo nekur Iepirkuma nolikumā nav norādīta informācija, ka pretendentam būtu jāiesniedz informācija par speciālistu būvdarbu vadīšanā.
Atbilde:

Nav nepieciešams norādīt pilnīgi nekādu informāciju par speciālistu būvdarbu vadīšanā.
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